

**Из истории отечественной
философской мысли**

ПОЛЮСЫ И ВЕКТОРЫ РУССКОЙ ФИЛОСОФИИ

Русская философия изначально формировалась и развивалась одновременно по многим направлениям. Особенно этим характеризуется XIX век, который, как и для всей отечественной культуры, был для нее Золотым Веком. Такое созвездие ярких имен, разнообразие подходов к осмыслению философской проблематики, такое количество эвристических идей, повлиявших на последующее развитие философской мысли не только России, но и Европы, увы, вряд ли повторится. Фактически в одном социально-культурном пространстве сосуществовали, подпитывая и дополняя друг друга, самые разные философские модели и системы – славянофильство, западничество, философия истории, теория культурно-исторических типов, русский либерализм, марксизм, философия всеединства, русский религиозный ренессанс, критический марксизм, социальная психология, символизм. Все они, со свойственными им особенностями, переплелись в единое целое, утвердив в качестве главного нерва истории русской философии полифонизм.

Публикацией двух следующих статей журнал предлагает начать обсуждение этой многоплановой темы.

И.Н. Сиземская, руководитель проекта

**РУССКАЯ ФИЛОСОФИЯ ИСТОРИИ В ПОИСКАХ
ЦЕЛОСТНОСТИ ИСТОРИЧЕСКОГО БЫТИЯ
(первая половина XIX века)**

И.Н. СИЗЕМСКАЯ

*У философии не один, а несколько корней,
и все ее своеобразие именно этим
и определяется. Философия есть там, где
есть искание единства духовной жизни на
путях ее рационализации.*

В.В. Зеньковский

О русской философии истории сегодня говорят много. И это понятно: остающийся интерес к отечественной философии периода ее расцвета, т.е. середины XIX – начала XX века, с необходимостью